ЮБИЛЕИ РОМАНУ МИХАЙЛОВИЧУ КАЧАЛОВУ – 75 ЛЕТ

9 ноября 2015 г. нашему коллеге по редколлегии д.э.н., профессору Роману Михайловичу Качалову, заместителю главного редактора и ответственному секретарю журнала «Экономическая наука современной России», исполнилось 75 лет.

Р.М. Качалов является одним из основателей и бессменным ответственным секретарем, а с 2008 г. — заместителем главного редактора журнала «Экономическая наука современной России». Он вносит неоценимый вклад в работу редколлегии. Его точные оценки рукописей статей, тонкое чувство стиля каждого автора, доскональное знание научной направленности журнала, академической среды и издательского ремесла, умение оперативно принять нужное решение или взять ответственность на себя делают его незаменимым членом нашего коллектива.

Практически вся научная и творческая жизнь Р.М. Качалова последние 20 лет неразрывно связана с Центральным экономико-математическим институтом РАН, в котором он работает с 1995 г. в должности заведующего лабораторией издательской и маркетинговой деятельности. В стенах этого института проходило становление и развитие его таланта как ученого и организатора издательской деятельности. Прежде всего, следует отметить весомый научный вклад Романа Михайловича в теорию и методологию анализа и управления хозяйственным риском. Публикации Р.М. Качалова на эту тему широко известны научному сообществу, а его книга «Управление хозяйственным риском» (М.: Наука, 2002) давно стала настольной для всех, кого интересуют проблемы деятельности предприятий. Стоит заметить, что разработанные им методы в последнее время стали активно применяться и в анализе рисков, связанных

с институциональными преобразованиями в экономике, переходом на инновационный путь развития. Немало новых результатов получено Р.М. Качаловым и в других сферах управления предприятиями, в методологии маркетинга научной продукции, теории стратегического планирования и управления.

Работу в академическом институте Р.М. Качалов совмещает с педагогической деятельностью в качестве заведующего кафедрой «Таможенный менеджмент» в Государственном университете управления, профессора кафедры «Системный анализ в экономике» Финансового университета при Правительстве Российской Федерации. Значительную часть своего времени он уделяет подготовке молодых научных кадров, дипломников, аспирантов, докторантов. Р.М. Качалов – ученый секретарь диссертационного совета ЦЭМИ РАН, член диссертационных советов в Институте региональных экономических исследований и Государственном университете управления.

С 1999 г. Роман Михайлович Качалов является ученым секретарем ежегодного Всероссийского симпозиума «Стратегическое планирование и развитие предприятий», с 2002 г. занимает пост Генерального директора Международного научного фонда экономических исследований академика Н.П. Федоренко, а также членом Российского общества управления рисками «РусРиск» и Европейской ассоциации риск-менеджеров FERMA.

Какие бы должности ни занимал Роман Михайлович, в каждую свою работу он вкладывает недюжинный талант организатора, острый ум исследователя, душу честного и благородного человека. Редакционная коллегия и редакционный совет журнала сердечно поздравляют юбиляра, желают ему крепкого здоровья, новых научных достижений и успехов во благо российской экономической науки!

Редакционная коллегия и редакционный совет журнала